

మధ్యాహ్నం భోజనంతో..

# విద్యార్థుల ఆబ్బండులు



జలదంకి పంచాయతీ లోని నెవ్రూజనగర్ కాలనీ లో మండల ప్రజా పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాల సమస్యలకు లోగిల్లుగా మారింది. కనీస వసతులు కరువవడంతో విద్యార్థులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు.

వినరాలు 2లో

# సూర్య 18 వ వసంతంలాకి

## శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు

శనివారం

16 నవంబర్ 2024

పేజీలు 8

హార హార మహాదేవ..

# శంభో శంకర..

● మార్క్తగిన శివ నామస్తరణ ● భక్తులతో కిటికిటలాడిన శైవక్షేత్రాలు

● కార్తీక దీపాలు వెలిగించి మొక్కులు తీర్చుకున్న భక్తులు

నెల్లూరు, మేజర్ న్యూస్ :

నెల్లూరులోని పలు ప్రాంతాల్లో కార్తీక పౌర్ణమి శోభ సంతరించుకుంది. తెల్లవారు జాము నుంచే భక్తులు పుణ్యస్నానాలు ఆచరించారు. దీంతో శైవ క్షేత్రాలు భక్తులతో కిటికిటలాడాయి. తెల్లవారు జాము నుంచి శివాలయాల్లో మహాన్యాసం, ఏకాదశ రుద్రాభిషేకంతో పూజలు ప్రారంభమయ్యాయి. కార్తీక మాసంలో చేసే స్నానం, జపం, తపస్సు, దాన ధర్మాలు, ఉపవాసాలు అనంత పుణ్యఫలాలను ఇస్తాయని కార్తీక పురాణం చెబుతోంది. అందుకే ఈ ఏడాదంతా ఎలా

ఉన్నా.. ఆ స్వామిని ప్రసన్నం చేసుకునేందుకు ఈ మాసమంతా అధ్యాత్మిక వాతావరణం నెలకొని ఉంటుంది. పూజలు, అన్నదానం, ఈ మాసంలో ఉపవాసాలు చేసిన వారికి పుణ్య ఫలం లభిస్తుందని భక్తుల విశ్వాసం. ముఖ్యంగా దీపారాధన శ్రేష్టమని, దీన్ని నైవేద్యంగా పెట్టడం వల్ల సర్వపాపాలు తొలగిపోయి మోక్షప్రాప్తి కలుగుతుందని భక్తుల్లో విశ్వాసం ఉంది. కార్తీక పౌర్ణమి రోజున హరుడు త్రిపురాసురుడిని సంహరించినట్లు పురాణాలు చెబుతున్నాయి. దీనికి గుర్తుగా శుక్రవారం తులసిచెట్టు

2లో



# ఆ రోడ్డంటే.. హాడల్ !



విడవలూరు, మేజర్ న్యూస్ :

మండలంలోని పార్లపల్లి పంచాయతీ పరిధిలో ఉన్న చవటపాలెం గ్రామస్తులు తమ రోడ్డు పేరు వింటేనే హడలి పోతున్నారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామస్తులు మాట్లాడుతూ తమ గ్రామం నుంచి మండల కేంద్రానికి దాదాపు 5 కిలోమీటర్లు ఉంటుందని తెలిపారు. అందులో తమ గ్రామంలో నుంచి పంచాయతీ కేంద్రమైన పార్లపల్లికి ఒక కిలోమీటర్ రోడ్డు ఉంటుందని, అలాగే తమ గ్రామం నుంచి అల్లూరు రోడ్డుకి మరో కిలోమీటర్ ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. ఈ రెండు కిలోమీటర్లు రోడ్డు పూర్తిగా ధ్వంసమై గుంతలమయంగా మారిందని వాపోయారు. తమ గ్రామం నుంచి విద్యార్థులు, స్థానికులు విద్య కోసం, వ్యాపారాలు కోసం, ఉద్యోగాల

కోసం ఇతర ప్రాంతాలకు వెళ్తుంటారని పేర్కొన్నారు. తమ గ్రామం నుంచి ఇటు అల్లూరు రోడ్డుకు రావాలన్నా.. అటు పంచాయతీ కేంద్రమైన పార్లపల్లికి పోవాలన్నా.. కిలోమీటర్ రోడ్డు దాటేందుకు 20 నిమిషాలు పడుతుందని ఆవేదన చెందారు. ఇటీవల గత 3 రోజులుగా కురుస్తున్న ఎడతెరిపి లేని వర్షం కారణంగా తమ రోడ్డు మరింత అధ్వానంగా మారిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నడిచి వెళ్లాలన్న నరకం కనిపిస్తుందని వాపోయారు. ఈ విషయాన్ని గతంలోనే కోవూరు ఎమ్మెల్యే వేమిరెడ్డి ప్రశాంతి రెడ్డి దృష్టికి తీసుకెళ్లమని, ప్రస్తుతం తమ రోడ్డు మరింత దారుణంగా మారిందని, ఈ విషయంపై అధికారులు త్వరగా స్పందించి తమ గ్రామానికి రోడ్డు మార్గాన్ని వేయాలని స్థానిక ప్రజలు కోరారు.

చవటపాలెం గ్రామస్తుల ఆవేదన

# మహిమలూరులో కలెక్టర్ ఆనంద్ పర్యటన



అత్తుకూరు, మేజర్ న్యూస్ : అత్తుకూరు మండలం మహిమలూరులో శుక్రవారం జిల్లా కలెక్టర్ ఆనంద్ పర్యటించారు. ఈ గ్రామానికి చెందిన కేంద్ర రక్షణశాఖామంత్రి సాంకేతిక సలహాదారు, డీఆర్ డీఓ మాజీ చైర్మన్, ప్రముఖ శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ గుండ్రా సతీష్ రెడ్డి ఆహ్వానం మేరకు కలెక్టర్ ఆనంద్ మహిమలూరులో పర్యటించారు. సతీష్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో గ్రామస్తులు కలెక్టర్ ఆనంద్ కు ఘనస్వాగతం పలికి, ఘనంగా సన్మానించారు. అనంతరం గ్రామంలో -మిగతా 2లో













శివనామస్మరణతో

మౌర్త్యగిన్ కాశీవిశ్వేశ్వరాలయం



ప్రత్యేక అలంకరణ గావించగా భక్తులు విరివిగా పాల్గొన్నారు. ఆలయ ప్రాంగణం భక్తులతో కిటకిటలాడగా శివనామస్మరణతో మారోగింది. ఆలయంలో మహిళాభక్తులు అధికంగా కార్తీకదీపాలు వెలిగించారు. సమీపంలోని చెరువులో కూడా మహిళాభక్తులు వందలాదిగా పాల్గొని కార్తీకదీపాలు వెలిగించారు. అమ్మవారిని, స్వామివారిని సందర్శించుకున్నారు. అత్యంత పవిత్ర కార్తీకమాసంలో ప్రతి సోమవారం ప్రత్యేక పూజలు జరుగుతున్న విషయం తెల్పిందేకాగా ప్రత్యేకంగా కార్తీకపౌర్ణమి మరింత ప్రాధాన్యత కలిగింది కావడంతో శివయ్యస్వామి ఆధ్వర్యంలో అత్యంత భక్తిశ్రద్ధలతో ప్రత్యేకపూజాది కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. మహిళాభక్తులు శివలింగా కారపు ప్రతిమలుగా దీపాలతో ఏర్పాటు చేశారు. ఆలయ ప్రాంగణంలో, చెరువులో వేలాది కార్తీకదీపాలు అత్యంత ఆకర్షణీయంగా కానరావడంతో భక్తులు పులకించి పోయారు. ఈ కార్యక్రమంలో అర్చకులు మేళ్ళచెరువు సంతోష్ కుమార్ స్వామి, వేలాదిగా భక్తులు పాల్గొన్నారు.



అత్తుకూరు, మేజర్ స్వామి : అత్తుకూరు పట్టణంలోని శ్రీశ్రీశ్రీ అన్నపూర్ణాసమేత కాశీ విశ్వేశ్వరాలయం (శివాలయం)లో శుక్ర వారం కార్తీకపౌర్ణమి సందర్భంగా క్రిక్కిరి సిన భక్తులతో శివనామస్మరణతో మారోగింది. అత్యంత పవిత్రమైన కార్తీకపౌర్ణమి సందర్భంగా ఆలయంలో ప్రధాన అర్చకులు బ్రహ్మశ్రీ మేళ్ళచెరువు శివకుమార్ శర్మ (శివయ్యస్వామి) ఆధ్వర్యంలో ప్రత్యేక పూజలు, అర్చనలు, స్వామి, అమ్మవార్లకు

- ▶ సైకత శివలింగాలు ఏర్పాటు
- ▶ ప్రత్యేక పూజలు చేసిన భక్తులు
- ▶ తుమ్మగుంటలో కార్తీకదీపం

భక్తులతో తీరంలో సందడి



చెబుతుంది దీంతో ఈ ప్రాంతాన్ని దక్షిణ కాశీగా పిలుస్తుంటారు. ఇలాంటి ప్రసిద్ధ సముద్ర తీరంలో స్నానాలు ఆచరిస్తే పాపాలు పోతాయని నమ్మే భక్తులు అధిక సంఖ్యలో తరలి వచ్చి స్నానాలను ఆచరించి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు.

తుమ్మగుంట లో కార్తీక దీపం

మండలంలోని తుమ్మగుంట అయ్య పు క్షేత్రాలు ఆలయ నిర్వహకులు కార్తీక దీపాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. అర్చకులు శాస్త్రోత్తంగా ఆలయ పైభాగానికి చేరుకొని ఆలయంపై కార్తీక దీపాన్ని వెలిగించి భక్తుల దర్శనార్థం ఉంచారు. ఈ దీపాన్ని తిలకిస్తే తమ పాపాలు పోతాయని నమ్మే భక్తులు దీపాన్ని తొలగించేందుకు భారీగా తరలివచ్చారు. వీరితోపాటు అయ్యప్ప మాల ధరించిన స్వాములు కూడా అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని కార్తీక దీపాన్ని తిలకించి తీర్థప్రసాదాలను స్వీకరించారు.

గుండ్ర సతీష్ రెడ్డిని సత్కరించిన కంచె



అత్తుకూరు, మేజర్ స్వామి : అత్తుకూరు మండలం, మహిమలూరు గ్రామంలో మాజీ డీఆర్ డీఓ చైర్మన్, కేంద్ర రక్షణ శాఖ సలహాదారుడు గుండ్ర సతీష్ రెడ్డిని శుక్రవారం ఆయన నివాసంలో సాంబశివ చారిటబుల్ ట్రస్ట్ చైర్మన్, నిత్యాన్నదాత కంచె పరమేశ్వరరెడ్డి కలిసి శాలవతో సత్కరించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా సతీష్ రెడ్డి కంచె పరమేశ్వరరెడ్డి అత్తుకూరు ప్రాంతంలో చేస్తున్న అనేక సేవా కార్యక్రమాలకు గానుని ప్రత్యేకంగా అభినందించి అక్కడకు విచ్చేసిన ప్రముఖులకు ముఖ్యంగా అత్తుకూరు ప్రభుత్వ వైద్యశాలకు వచ్చే రోగులకు, వారి అటెండర్స్ కు ఏర్పాటుచేసిన నిత్య అన్నదాన కార్యక్రమం గురించి సుదీర్ఘంగా వివరించి కంచె పరమేశ్వర రెడ్డితో మహిమలూరులో వెలసి ఉన్న శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి గుడిని, శివాలయంలోని పరమేశ్వరుడిని, సాయిబాబా మందిరాలలో ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించి తీర్థప్రసాదాలను అందుకున్నారు.

అన్నదానం నిర్వహించిన మాలేపాటి



కావలి, మేజర్ స్వామి : కావలి పట్టణంలో అయ్యప్ప స్వామి దేవాలయం సందు శుక్రవారం కార్తీక పౌర్ణమి సందర్భంగా తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు మాలేపాటి సుబ్బారాయుడు ఆ దేవాలయంలో ఉభయ దాతలుగా స్వాములకు నిత్య అన్నదాన కార్యక్రమాన్ని మాలేపాటి నిర్వహించారు. స్వామివారికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి వారి ఆశీస్సులు అందుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి అత్యధిక సంఖ్యలో భక్తులు పాల్గొని భిక్ష గావించారు.

సామూహిక సత్యనారాయణ స్వామి వ్రతం

నెల్లూరు కల్పరత్, మేజర్ స్వామి : శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లా, నెల్లూరు నగరం, దర్గామిట్టలో వేంచేసి ఉన్న శ్రీ రాజరాజేశ్వరి అమ్మవారి దేవస్థానం సందు కార్తీక మాసంకు సంబంధించి కార్తీక పౌర్ణమి సందర్భంగా తేదీ 15.11.2024న శుక్రవారం ఉదయం సామూహిక సత్యనారాయణ స్వామి వ్రతం జరిగింది. అనంతరం కేవీఎస్ చక్రధర్ బాబు, ఏపీ జెన్నో, కుటుంబ సమేతంగా ఆలయం విచ్చేసి శ్రీ అమ్మవారిని దర్శించుకుని ప్రత్యేక పూజలు జరిపారు. తదుపరి వేద పండితులు అర్చకులతో వేద ఆశీర్వాచనం చేసి తీర్థ ప్రసాదాలు స్వీకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ సహాయ కమిషనర్ కోవూరు జనార్దన్ రెడ్డి, ఆలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

